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Videoconferenza

Nel corso del 2020, in più 
occasioni AiFOS ha avuto modo 
di esprimere la sua posizione in 
merito all’importanza di 
riconoscere la videoconferenza 
come metodologia equiparata 
all’aula per lo svolgimento della 
formazione in materia di salute e 
sicurezza. 
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La ricerca AiFOS si basa su una indagine a campione casuale sulla 
base di questionari cui hanno partecipato 565 persone

Formatori n° 407

Lavoratori ed RLS n° 158 

Rapporto AiFOS 2021
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Il campione - FORMATORI
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Formatori Lavoratori

Videoconferenza pre-pandemia
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Formatori Lavoratori

Tipologie di corsi erogati
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Formatori Lavoratori

Durata dei corsi in videoconferenza

Ricerca AiFOS 2020
52% favorevoli a 2 ore
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L’analisi di fabbisogni - FORMATORI
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Criticità riscontrate

Formatori Lavoratori
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Principali Vantaggi
Formazione in aulaFormatori Lavoratori

Videoconferenza



11

Formatori Lavoratori

Prospettive per il futuro
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Considerazioni generali 

Il campione si dichiara «molto» o «moltissimo» sulle 
seguenti affermazioni

Lavoratori
%

Formatori
%

I corsi in videoconferenza sono meno efficaci dei corsi 
svolti in aula

25 molto 20 molto

17 moltissimo 11 moltissimo
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Considerazioni generali 

Il campione si dichiara «molto» o «moltissimo» sulle 
seguenti affermazioni

Lavoratori
%

Formatori
%

I corsi in videoconferenza sono più efficaci di quelli in 
e_Learning poiché vi sono contemporaneamente docente 
e discente

38 molto 31 molto

8 moltissimo 23 moltissimo
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Considerazioni generali 

Il campione si dichiara «molto» o «moltissimo» sulle 
seguenti affermazioni

Lavoratori
%

Formatori
%

La videoconferenza non è adatta per tutte le tipologie di 
corsi di formazione

33 molto 37 molto

23 moltissimo 30 moltissimo
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Considerazioni generali 

Il campione si dichiara «molto» o «moltissimo» sulle 
seguenti affermazioni

Lavoratori
%

Formatori
%

Svolgere i corsi in videoconferenza è una sfida che i formatori devono 
saper affrontare poiché resterà una metodologia molto richiesta

42 molto

21 moltissimo
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Per approfondimenti

Scarica il Quaderno della Sicurezza AiFOS 

Scarica 
l’appendice statistica 

FORMATORI

Scarica 
l’appendice statistica 
LAVORATORI e RLS



Grazie per l’attenzione
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